
Да ра гія су ай чын ні кі!

Па ва жа ныя ве тэ ра ны, сяб ры!

Він шую вас з Днём Не за леж нас ці Рэс пуб-

лі кі Бе ла русь, вя лі кім свя там на шай кра і ны, 

су гуч ным з Днём Пе ра мо гі.

У Год мі ру і ства раль най пра цы гэ ты дзень 

на бы вае асаб лі вы сэнс. Да сва ёй не за леж-

нас ці бе ла ру сы іш лі праз вой ны, са ма ад да-

ныя подз ві гі і вя ліз ную пра цу.

Па ка лен не, якое па да ры ла Вя лі кую Пе ра-

мо гу, па да ры ла нам сва бо ду і мір ца ной сва іх 

жыц цяў. Міль ё наў жыц цяў.

Мы бу дзем га ва рыць і па мя таць пра гэ та 

заў сё ды і пе ра да ваць гэ тыя ве ды но ва му 

на ро джа на му на на шай зям лі гра ма дзя ні-

ну. Бо 3 лі пе ня, у дзень вы зва лен ня Мін ска 

ад ня мец ка-фа шысц кіх аку пан таў, зму ча-

ныя ня во ляй, дзі кі мі ка та ван ня мі, стра та-

мі род ных і бліз кіх, бе ла ру сы вяр ну лі ся да 

жыц ця.

Ня ма і не мо жа быць ін ша га сэн су ў гэ та-

га свя та. Ня ма і не мо жа быць ін шай да ты, 

як бы ні ма ры лі на шчад кі на цыс таў там і іх 

па ма га тыя тут.

Для нас, са праўд ных бе ла ру саў, Дзень 

Не за леж нас ці — гэ та дзень, які на блі жае Пе-

ра мо гу са вец ка га на ро да над фа шысц кай 

Ня меч чы най.

Да ра гія ве тэ ра ны вай ны і пра цы!

Мы, усе, хто на ра дзіў ся ў га ды вай ны і 

пас ля, у не аплат ным даў гу пе рад ва мі. Нам 

па шан ца ва ла быць дзець мі і ўну ка мі та кіх 

муж ных і ва ля вых лю дзей, як вы, — са праўд-

ных па тры ё таў.

Нам па шан ца ва ла рас ці і вы хоў вац ца на 

пры кла дзе ва ен ных і пра цоў ных подз ві гаў 

ва ша га ге ра іч на га па ка лен ня. Па ка лен ня, 

якое на ву чы ла нас тры маць удар, жыць па 

сум лен ні і па спра вяд лі вас ці.

Дай Бог вам зда роўя і ба дзё рас ці! Дай 

Бог нам як ма га даў жэй мець маг чы масць 

га ва рыць вам сло вы бяс кон цай па дзя кі, він-

ша ваць вас з гэ тым вя лі кім свя там, якое вы 

нам па да ры лі.

(Апла дыс мен ты.)

Вы зма га лі ся на па лях ва ен ных біт ваў. Ва-

ша Пе ра мо га на мно гія дзе ся ці год дзі на пе рад 

за бяс пе чы ла мір кра і нам і кан ты нен там. Але 

гэ ты свет вы чар паў свой за пас тры ва лас ці. 

Сён ня наш час вы ка наць сваю гіс та рыч ную 

мі сію. Ця пер мы б'ём ся за гэ ты мір. Як ба чы-

це, б'ём ся на ін фар ма цый ным, эка на міч ным, 

па лі тыч ным фран тах.

Так, гэ тую вай ну не ўсе ба чаць і не ўсе ўсве-

дам ля юць. Так, на ёй не рвуц ца сна ра ды, не 

сві шчуць ку лі. Але ўсё гэ так жа нас жа да юць 

па ста віць на ка ле ні і зні шчыць.

Ча му ж За хад зноў ле піць з нас во ра га?

Нас ба яц ца. Не ў тым сэн се, што мы «агрэ-

са ры» і збі ра ем ся на ка гось ці на па даць, за-

ня воль ваць. Мы для іх не бяс печ ныя аў та-

ры тэ там, са ма стой нас цю і сі лай бе ла рус кай 

дзяр жа вы. У рэш це рэшт, і гэ та са мае га лоў-

нае, — сва ім пры кла дам.

Пры кла дам ад сут нас ці прор вы па між ба-

га ты мі і бед ны мі, пры кла дам са цы яль най 

аба ро не нас ці ўсіх гра ма дзян, пры кла дам 

зда ро ва га гра мад ства і тра ды цый ных каш-

тоў нас цяў. І мно гі мі ін шы мі да сяг нен ня мі бе-

ла рус ка га на ро да, якія ім па ну юць прос тым 

еў ра пей цам і аме ры кан цам.
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Наш галоўны дзень!Наш галоўны дзень!
ДА РА ГІЯ СУ АЙ ЧЫН НІ КІ!

3 ліпеня на ша кра і на ад зна чае Дзень Не за леж нас ці Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь (Дзень Рэс пуб лі кі).

Гэ тае свя та — да ні на па ка лен ням бе ла ру саў, якія на пра ця гу ста год-
дзяў ад стой ва лі пра ва жыць на род най зям лі і са ма стой на вы зна чаць 
улас ны лёс. Гэ тае свя та за хоў вае па мяць аб бяс пры клад ным подз ві гу 
бе ла рус ка га на ро да ў га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны. Дэ ман струе гіс та-
рыч ную ста ласць, на цы я наль ную год насць і цвёр дую во лю спад ка ем цаў 
на ро да-пе ра мож цы ўма цоў ваць сваю дзяр жаў насць.

Вы браў шы шлях пе ра ем на га раз віц ця, мы за ха ва лі і пры мно жы лі 
най леп шыя да сяг нен ні са вец ка га пе ры я ду, асвой ва ем су час ныя вы-
со ка тэх на ла гіч ныя га лі ны эка но мі кі. Ня гле дзя чы на бес прэ цэ дэнт ныя 
вы клі кі ча су, за бяс печ ва ем са цы яль ныя га ран тыі і маг чы мас ці для 
са ма рэа лі за цыі кож на му гра ма дзя ні ну.

Сфар мі ра ва ны за га ды не за леж нас ці ду хоў ны, ма раль ны, ін тэ ле к-
ту аль ны, эка на міч ны ба зіс да зва ляе нам з упэў не нас цю гля дзець у 
бу ду чы ню. А на род нае адзін ства, доб ра сум лен ная пра ца і бе раж лі выя 
ад но сі ны да сва ёй зям лі з'яў ля юц ца за ло гам да сяг нен ня са мых за па-
вет ных мэт.

Жа даю ўсім моц на га зда роўя, шчас ця, мі ру і даб ра бы ту.
Са свя там, да ра гія сяб ры! З Днём Не за леж нас ці!

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.
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«НА ША ШТО ДЗЁН НАЯ 
ПРА ЦА — І ЁСЦЬ ЦА НА 

НЕ ЗА ЛЕЖ НАС ЦІ»

Вы ступ лен не Аляк санд ра Лу ка шэн кі 
на ўра чыс тым схо дзе ў го нар Дня Не за леж нас ці
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